

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI  
Núm. 14.102

OFICINAS  
Escuela Vieja, 14

SUBSCRIPCIÓN  
250 pesetas al mes.

Lunes 4 de Noviembre de 1935

IMPRESA  
Temprado, letra E

Teléfono Urbano 68  
Apartado de Correos 11

OFICINA  
CONCERTADO

## Hoy hace 25 años

Con dirección a Vinaroz y Morella, a cuya última ciudad marcha con objeto de revistar las fuerzas del Regimiento de Otumba que la guarnecen, pasa por la estación del Norte, el general de esta División, señor Losas, siendo cumplimentado en los andenes de la estación por las autoridades.

—Durante los tres últimos días no se ha registrado en Castellón, ninguna defunción y la prensa señala este feliz suceso.

—El "aplech" anunciado para mañana en Villarreal con motivo de la entrega de una bandera a la nueva Juventud Jaimista de aquella ciudad, es aplazado hasta nueva fecha.

—La empresa del Teatro Principal de Valencia, invita a la Diputación de Castellón, para que asista a la función en honor de la pensionada por dicha Corporación Herminia Gómez en la que esta eminente cantante interpretará "El Pescatore de Perlas".

—En Burriana, sostienen una reyerta motivada por cuestiones de caza los jóvenes, Pascual Badenes y Francisco Más Ibáñez resultando el primero gravemente herido en el costado y el segundo con una herida leve en la cabeza.

—La huelga planteada por los obreros de los talleres de la Junta de Obras del Puerto, continúa en el mismo estado, pero las impresiones son más optimistas, confiándose en que será satisfactoriamente solucionada.

—Se asegura que en breve hará una visita oficial al Rey de España, el Kaiser de Alemania Guillermo II, atribuyéndose gran importancia a este viaje.

## CRÓNICA

### Domingo por medio

El primer domingo de feria de Todos Santos, hizo honor a la tradición por que discurrió animadísimo desde primera hora, aun fallándole la clásica corrida, sustituida al presente por una becerrada benéfica que puso en movimiento a buena parte de nuestras clases sociales, interesando a no pocas de los pueblos cercanos.

Por la mañana fué enorme el gentío que acudió a Ribalta, desfilando por las paradas y pabellones de la feria o deteniéndose ante el Templo de la música para oír a nuestra excelente Banda Municipal. No faltó público tampoco en el Sequiol para presenciar las pruebas de nuestros atletas.

La tarde ofreció entretenimientos para todos los gustos y como llegó bastante gente forastera, hubo público para todos. La becerrada se celebró con algo más de media entrada y fué muy del gusto de todos. El teatro Principal vivió llenas sus sesiones de las cuatro y de las seis. Continuarán en el Sequiol las pruebas atléticas de la mañana y también para esto hubo público y no hay que decir que la feria se llevó el mayor contingente por la variedad de los espectáculos.

Por la noche se repitió en el Principal el lleno de las sesiones de la tarde; hubo también excelentes entradas en los Cines, lo mismo que en el Salón Fantasio y no faltó quien volvió a la feria. Es cierto que la temperatura convidaba a ello pero no es menos cierto que hay gente desocosa siempre de divertirse.

El día gris y algunas veces amenazador pero no pasó de ahí la cosa y eso que estamos en pleno periodo de feria.

Fuera de programa la novedad de no ver un solo mendigo por las calles, gracias sean dadas al señor Gobernador civil y a la diligencia de los agentes.

Que cure pero que vaya lloviendo me, tras tanto.

### Un libro de don Ramón Perpiñá

"Político del Carbón" titula R. Perpiñá un libro recientemente publicado, que enseña discutiendo lo que determinadas explotaciones piden para acrecentar su riqueza. En dicho libro, no se trata de la explotación del subsuelo y de su subvención pero capacita al trabajador de la protección que

## ¿Saben ustedes...

...COMO HAN MUERTO ALGUNAS CELEBRIDADES

Absalón, suspendido por los caballos.  
Acteón, devorado por los perros.  
Acreonte, ahogado por una semilla de uva.  
Aretino, de risa.  
Bajazet, en el interior de un cofre de hierro.  
Diomedes, devorado por sus caballos.  
Esquilo, por la caída de una tor-tuga.  
Golih, por un hondazo.  
Laocoon, ahogado por dos serpientes.  
Marat, en el baño.  
Margarita de Borgoña, estrangulada por sus cabellos.  
Milon de Crotona, devorado por los lobos.  
Sófocles, de alegría.

se dispensa a los trabajos y actividades de la producción del carbón.

La producción del carbón va aumentando. La protección del Estado a quienes se dedican al negocio de los carbonos se advierte, en las subvenciones para las investigaciones de embolsadas de hullas, anticipos a la producción y a los ferrocarriles mineros. En una reunión de municipios asturianos refiere Perpiñá, se pidió al Gobierno anticipos del Tesoro sobre el carbón en stock, a pesar de estar el precio a 120 pesetas la tonelada. Y en 1921 se elevó el arancel en el impuesto sobre el carbón inglés por que no se importa otro de 3-50 a 7-50. ¿Acaso estaban hundidos los jornales por dicho tiempo? Según Massó, el jornal medio alcanzaba 10-95 pesetas. Seguramente dicho promedio no lo alcanzó el bracero del campo de cultivos intensivos.

Entre mil cosas interesantes que surgen del libro, aparece la siguiente pregunta: ¿Hay que explotar todas las fuerzas productivas en potencia existentes en el país? La contestación deben darla los labradores principalmente. A las reuniones que celebrará el Patronato del Centro de Estudios Económicos Valencianos en Castellón, deberían acudir los labradores con el libro de R. Perpiñá, leído y sabido como el devoto acude al Templo con el devocionario para ganar la Gloria.

El principio de que la libertad de uno, está limitada por la de los demás, debiera aplicarse al problema de las protecciones de las fuentes de riqueza. En España existen grandes cuencas carboníferas pero también existen enormes zonas que el labrador roturo, nivela para regadío e intensifico los cultivos con solo la protección del ahorro y del trabajo sin tasa. No pueden ni deben existir castas en las naciones. Algunos suponen que el carbón es un factor de la independencia política, siendo de añadir a tal opinión la de los que mantienen como factor de dicha independencia el de la exportación, que es importación de riqueza extranjera.

Es de elogiar la prosa del autor, comentando en estas líneas que encierra en ciento cincuenta páginas una serie de problemas de la economía española, que pueden ser y seguramente serán, temas de la Conferencia del Centro de Estudios Económicos Valencianos.

### Dirección General de Ganadería

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industria durante el presente mes de Noviembre:

1.ª Emisión.—Martes 5 de Noviembre a las siete de la tarde.—Conferencia a cargo de don Francisco Centrich, sobre "Legislación Cooperativa". Su comentario con vistas a la aplicación de la misma a la Cooperativa Ganadera en general.

A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibáñez Sanchiz, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.

SI quiere para su hijo perfecta salud y robustez

NO deje de usar la leche condensada

NURIA

# REFLEJOS...

## MATICES DEL JUEGO

El juego es un contraste aleatorio, o de suerte, por el que se adquiere o se pierde una cosa, por un suceso que no depende de ninguna de las partes contratantes. El objeto del contrato, puede ser el dinero o la vida. Por su naturaleza, el juego está en el linde del pecado, del delito o de los derechos civiles, con todos los honores y prerrogativas que llevan consigo el privilegio.

El juego en ciertos casos cae de lleno en el Código Penal y por éste se condena con la pena de arresto a los banqueros y dueños de casas de juego de suerte, envite o azar. Los jugadores que concurren sufrirán la pena de arresto en el grado mínimo. El dinero destinado al juego caerá en comiso. Y qué dinero será objeto del comiso o apoderamiento: ¿El que tengan sobre la mesa o el que lleven en dicho acto los jugadores? La jurisprudencia francesa castiga al banquero con todo lo que lleva y a los jugadores con las posturas en juego.

Y qué son juegos de suerte envite o azar? Tiene este tema grandísima importancia, porque quizás dicho concepto, sea el que determine la grieta que se produce en el contrato civil de juego para entrar en el área penal.

La definición del juego prohibido, no se halla ni en el derecho civil ni en el derecho penal, por considerar que dicho concepto, corresponde definirlo a la Administración, que establece las reglas que por la naturaleza especial del juego, no puede ofrecerlas de una vez para siempre. La contestación a la pregunta que hacemos de lo que son juegos de suerte, envite o azar la encontramos en la regla 5 de la circular del Ministerio de la Gobernación de 14 de Septiembre de 1888 del Gobierno presidido por don Práxedes Mateo Sagasta, que dice "que han de con-

siderarse juegos lícitos todos aquellos que entre el cálculo, la destreza y la habilidad del jugador, debiendo tener como lícitos todos aquellos en que resulta alguna ventaja para el banquero sobre todo si éste lo es con carácter permanente, aunque venga representado por diversidad de personas.

Y qué son casas de juego? El Tribunal Supremo en una porción de sentencias establece la doctrina de que son aquellas que de un modo público y permanente se juega, aunque en los locales de referencia se persigan otros fines bajo la denominación de casinos.

A pesar de la vetustez del precepto que vamos a citar lo consideramos de oportunidad su conatinamiento, para enmarcar las disposiciones que hemos referido del derecho penal y que está contenido en la Ley VI título 11 de la Partida Séptima, del Rey Alfonso X el Sabio, que dice: "El que acoga en su casa tahures o truánes para jugar no podrá demandarles por el hurto que le hagan, ni por el agravio mal o deshonra que le causaren."

El Código civil tiene abiertas de par en par las puertas acogiendo las consecuencias del juego como contrato. El artículo 1.406 dispone que el marido o la mujer en el juego pertenecen a la sociedad de gananciales y en el 1.411 purifica los derechos en los siguientes términos: "Lo perdido y pagado durante el matrimonio por alguno de los cónyuges en cualquier clase de juego no disminuirá su parte respectiva en los gananciales". No podía olvidar el Código civil el juego ilícito y el juego delito y en el artículo 1.798 dispone que la ley no concede acción para reclamar lo que se gana en un juego de suerte, envite o azar, pero el que

pierde no puede repetir lo que haya pagado voluntariamente.

En su aspecto moral el juego fué siempre descalificado. El fiscal de la Audiencia de Granada en 1841, escribió una obra titulada "El libro de los alcaldes", en la que dice que no hay delito más ofensivo a la zona moral y a las buenas costumbres que los juegos de suerte y azar. La prohibición de dichos juegos de banca o faraón, baceta, banca fallida, sacanete, para treinta y cuarenta, cacho, flor y una retahíla más los enumera. La diferencia que encontramos entre el pasado y el presente es que antes los alcaldes sabían por la Ley qué juegos estaban prohibidos mientras que ahora existe una regla que permite interpretarla.

La lucha entre el Poder, sus agentes y el juego, es antigua, permitiéndose unas veces para fines benéficos y otras para el manejo de las armas.

En los tiempos modernos la explotación del juego ha sido principalmente en beneficio de algunos casinos, que gracias a los ingresos del juego ilícito logran comodidades de los que seguramente caerían si tuvieran que satisfacerse del importe de las modestas cuotas que satisfacen.

Generalmente la explotación del juego han sido por sociedades de tipo recreativo. Las sociedades de tipo político han sido totalmente honestas en cuanto al juego. Puede afirmarse que en Castellón ni en el Casino Republicano, ni en el Centro Obrero, ni en los Circuitos Católicos se jugó jamás. En estos momentos dicha afirmación que seguramente avalará todo Castellón nos reconcilia con los elementos políticos, que supieron en todo momento conservar la línea que separa lo lícito de lo ilícito.

NORBERTO FERRER.

## ¿Saben ustedes...

...CUANTO ORO HAY EN EL MUNDO?

A veces se dice:  
"Yo no haría esto ni por todo el oro del mundo!"  
Pero, ¿se sabe cuánto es todo el oro del mundo?

Según una reciente estadística se calcula que hay en el mundo 20.865 toneladas de oro en moneda y en lingotes lo que representa cerca de 380 mil millones de francos.

Todo el oro del mundo si se fundiera podría convertirse en una moneda de diez metros de diámetro y seis metros de espesor. Casi nada.

¿Y la dama joven? ¿Estamos viendo a una mujer o es una máscara? Es la realidad tan horrenda y brutal, que hace que experimentemos un desasosiego y malestar imposible de comprender.

Pocos aplausos, porque las manos mutiladas no pueden palmearte; gritos y carcajadas, pero con veces roncadas, opacas, graves.

¡Qué impresión más imborrable! Pensar que estos seres, residentes por la sociedad, apartados por sus allegados, que produjeron repulsión a los sanos, desde los tiempos bíblicos, incurables, de cuerpos cubiertos de llagas y pus tienen aún la pueril vanidad de sentirse alegres, olvidando su terrible situación.

A Fontilles nos llevó la curiosidad; fuimos en busca de una emoción y la sentimos hondamente y celebramos haber ido porque ahora comprendemos lo que es y representa la salud, para vivir la vida, pese a todas cuantas contrariedades, sinsabores y disgustos nos depara en el transcurso efímero de la existencia de cada uno.

Sallimos del teatro, percibiendo un olor que causa espanto, escor-zor en el cuerpo, y en la imaginación ese temor, que no nos atrevemos a comunicar a nadie, de que si la lepra es contagiosa.

TENA LASARTE.

## CONTESTANDO...

De vez en cuando el cartero me trae una carta de un desconocido. Es un lector que me censura o que me aplaude. Más de los primeros que de los otros. Y yo lo celebro. Quien me aplaude, mas me perjudica que otra cosa. Me incita al establecimiento. En cambio el que me censura, me avisa, me advierte alguna caída y me incita al dinamismo del pensar, y contribuye a mi mejoramiento. La tontería de las personas tienen por termómetro el gusto de las lisonjas...

Pero no filosofemos y vayamos al caso de mi contrincante que me dice: "Usted, Rafiti, escribe bien. Su prosa no empalaga, pero sus pensamientos son un tejido de contradicciones".

Y he ahí el mayor elogio que podría hacerse. Mis pensamientos son un tejido de contradicciones... Exacto. Porque mis pensamientos son producto de la destilación de mi cerebro. Se reflejan al compás de mi vida.

¿Pues qué es la vida? Otro tejido de contradicciones. Solo la muerte es igual, eterna. No cabe en la vida dos momentos iguales, menos dos palabras, menos dos pensamientos. El tiempo es la sucesión de lo desigual. Es el cambio de las cosas. Y la vida, su consecuencia, es la sucesión de las cosas diferentes, unas veces semejantes que engendran la monotonía y el aburrimiento; otras veces antitéticas y contradictorias, las que amenizan y entusiasman.

No hay cosas más diferentes que hablar y callar; vigilar y dormir; llorar y reír... y esto se sucede en un momento solo de nuestra vida. Millones de veces en nuestra existencia. Vivir es, pues, contradicción.

Mis pensamientos se contradicen. Claro. ¿Cree usted, amigo contrincante, que yo puedo pensar lo mismo en el momento de una berber. El personaje de Nelo Bacora, todo el sabor picaro que encierra fué interpretado de un modo magistral, riendo—jamás esta palabra fué empleada tan sarcásticamente como en esta ocasión—las gracias del actor. Cocos de ricas, con muecas de antifaces horrendos. Hombres y mujeres, olvidando por breves momentos la enfermedad que lacera sus cuerpos, se entregan a los transportes de su alegría.

Hace tiempo oí a un individuo

## La cortesía

La vida, por corta que sea, nos deja siempre tiempo para la cortesía o, como dijo Emerson, "Life is not so short, but there is always time for courtesy".

Huye de las gentes que te dicen: "Yo no tengo tiempo para gastarme en etiquetas". Su trato te rebajaría. Estas gentes están más cerca de la animalidad que las otras. ¡Qué digo! La amabilidad se ofendería. El perro, jamás te dejará entrar en su casa sin hacerte fiestas con ese mero de cola "tan honrado", como ha dicho Shopenhauer. El gato mimoso, en cuanto te vea, irá a frotarse contra ti. El pájaro parecerá escuchar con un gracioso movimiento de cabeza lo que le dices. Y si percibe en el metal de tu voz la cariñosa inflexión que el conoce, romperá a cantar.

La cortesía es el más exquisito perfume de la vida, y tiene tal nobleza y generosidad, que todos la podemos dar. Hasta aquellos que nada poseen en el mundo, el Señor de la cortesía les concede el gracioso privilegio de otorgarla.

El hombre feliz que no tenía camisa, tuvo cortesía para recibir a los emisarios del rey enfermo.

¿En qué abismo de pobreza no puede caer la amable divinidad de una sonrisa, de una palabra suave, de un apretón de manos?

La caridad, opulenta o humilde, lleva siempre el ropaje de la cortesía y la santidad más alta no podemos ni imaginarnos sino infinitamente cortés. ¿Os acordáis de San Francisco de Asís?

una charla llena de despropósitos y pensé: ¡Maldita lengua!

Pero ayer oí a un optimista una charla que sin ser profunda estaba saturada de donaire y gracias y exclamé sin poderme contener: ¡Deliciosa lengua!

El caso de las lenguas de Esopo. EMILIO RATTI.

## En el Salón Fantasio

TEATRO VALENCIANO

Es digno de admirar el grandioso esfuerzo que está realizando la empresa del joven y ya popular Salón Fantasio, queriendo revivir entre nosotros la afición al teatro valenciano, que es fiel reflejo de nuestras costumbres y que recoje con singular acierto las bellezas de nuestro paisaje al mismo tiempo que dignifica y propaga la lengua vernácula que nuestros padres nos enseñaron mientras dábamos los primeros pasos en la vida.

Tampoco podemos pasar en silencio el sacrificio que lleva a cabo un numeroso grupo de aficionados, que dejando aparte diversiones y vicios consagran al estudio las horas libres del cotidiano trabajo, con el noble propósito de llegar, sino a la perfección en el arte escénico, al menos a la altura necesaria para que Castellón pueda solazarse con las representaciones de nuestro teatro, donde está condensada la gracia y el humor del espíritu de esta bendita tierra.

A empresa y actores, les enviamos nuestro aplauso, alentándoles para que no decaiga ese entusiasmo con la seguridad de que muy en breve recogerán sus frutos, para gloria de nuestro amado pueblo.

El sábado por la noche, ante numeroso público, se puso en escena la divertida comedia de nuestro paisano Vicente Brea, "Pau en casa", alcanzando un ruidoso triunfo. Después se representó "Al toc d'Animes" de Minguet Llorca y Marco Ribas, siendo igualmente aplaudida. Por último, el público se divertió de lo lindo con "Nelo Bacora", saliendo altamente satisfecho del programa y aplaudiendo largamente a los actores.

El domingo, también por la noche, se reprizó "Al toc d'Animes" y en segundo lugar la graciosa comedia, en dos actos, de Felipe Meliá "Pare veste la burra, amic!" registrando el Salón un lleno completo y constituyendo la valedora un grandioso triunfo.

R. G.

LUIS VIVES "ENEMIGO DE LA BARBARIE Y RESTAURADOR DE LAS LETRAS"

Su patria España fué: nació en Valencia. De su sol luz tomó su entendimiento; grandeza, de su mar y firmamento, y de su pueblo, la racial esencia.

Valencia y Octubre de 1935.

Edicto

En virtud de providencia dictada por el señor Juez de Primera Instancia número dos de esta Capital, en los autos seguidos por el Banco Hipotecario de España, contra don Vicente y don Fernando Melchor Llopis, sobre reclamación de un crédito hipotecario de 14.900 pesetas, intereses legales, gastos y costas, se ha acordado sacar a la venta en pública subasta por segunda vez, las siguientes fincas:

Primera.—En Almenara: Diez y ocho hanegadas, equivalentes a una hectárea, 49 áreas y 38 centiáreas de tierra regadio con olivos en término de Almenara, partido del Puente de Vizcaino u Olivivar de Felip.

Segunda.—Nueve hanegadas, equivalentes a 74 áreas y 79 centiáreas de tierra viña, regadio, divididas en dos trozos, situados en el repetido término de Almenara, partidas de los Traveses o Vizcaino.

Para cuya subasta que tendrá lugar doble y simultáneamente ante este Juzgado de Primera Instancia número dos, sito en la calle del General Castaños, número uno, y el de igual clase de Nules, se ha señalado el día veintidós de Noviembre próximo, a las once horas, bajo las condiciones siguientes:

Servirá de tipo, para la primera de las fincas descritas la cantidad de veintidos mil doscientas setenta y cinco pesetas, rebajado ya el veinticinco por ciento de las que sirvieron de tipo para la primera subasta.

No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de mencionados tipos.

Para tomar parte en la subasta, deberán consignar los licitadores previamente en la mesa del Juzgado o Establecimiento destinado al efecto, el diez por ciento de dicho tipo.

Si se hiciesen dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

La consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Advertiéndose: Que los títulos, suplidos por certificación del Registro se encuentran de manifiesto en Secretaría, donde podrán examinarse los licitadores, que deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir ningunos otros, y que las cargas o gravámenes anteriores y los presentes si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a veinticuatro de Octubre de mil novecientos treinta y cinco.

El Juez de 1.ª Instancia. (Firma ilegible) El Secretario, ANTONIO YANEZ.

NOTA POLITICA

Los radicales de Alcobácer

Se verificó ayer en Alcobácer, la anunciada reunión de las representaciones radicales de aquel distrito, concurriendo de los pueblos de Cuevas de Vinromá, Torre Endomech, Culla, Torre Embosora, Sarratella, Villanueva de Alcolea, Villar de Canes, Catí, Benasal, Tirig y Sierra Engarcerán, además de Alcobácer.

G. A. C. y ORBEA

Dos marcas de calidad insuperable

G. A. C. y ORBEA

Ciclos especiales MUSNÉ de duraluminio

Informes: E. MUSNÉ. G. Chermá, 129

ta Cervera y Aurita Rodríguez, de Castellón y señorita Planelles de Burriana. El "cálculo" estuvo bien hecho.

Manuel Ruiz y Domingo Hernández hacen bien el despeje...

Paco Villalonga es el designado para "abrir los libros principal y auxiliares". Montado en buena jaca espera en el toril al "libro Mayor". Pero el toro se muestra manso.

Reinó un gran entusiasmo en el acto, terminado el cual regresaron los comisionados castellonenses muy satisfechos de la labor realizada y del entusiasmo de todos los reunidos.

El ex ministro de Justicia, don Vicente Cantos, que tuvo el propósito de subir a Alcobácer hubo de desistir para poder llegar al mediodía de ayer a Lucena, de cuya visita informamos aparte, aunque no con la extensión que merece por la indole del número de hoy.

Los parados que hay en España

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION A LA CABEZA DE LA LISTA.—EL MINIMO DE PARADOS LO OFRECE COMUNICACIONES

La Oficina Central de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad nos envía una interesante estadística de paro involuntario correspondiente al mes de Agosto pasado, en la que se contiene el total de paro industrial, que arroja una cifra de 691.105 parados, de los cuales corresponden 415.120 a los trabajadores en paro forzoso y 275.985 al paro parcial.

De las cifras de la citada estadística se deduce que el máximo de parados durante el mes a que se refiere, hecha abstracción del remanente de meses anteriores, corresponde a la industria de la construcción, con 87.193 parados, y la mínima a Comunicaciones, con 112.

Finalmente, la Oficina Central de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro hace constar que con relación a igual mes del año anterior han enviado datos 704 pueblos más, con lo cual las cifras que ofrecemos se aproximan con un pequeño error por defecto a la realidad del paro en España.

Plaza de Toros

EL FESTIVAL TAURINO DE AYER

Francisco Villalonga, José Galindo, José Peris y Joaquín Cubedo, los cuatro unidos por una misma afición, pensaron desinteresadamente fundar una "Sociedad anónima" con el exclusivo objeto de que las "ganancias" fuesen a beneficio de la Caja de Pensiones y socorros mutuos de los empleados de Banca de Castellón y su provincia.

Curwood ha vivido la cálida y palpante realidad de la vida que nos describe. Aquellos personajes que aparecen como el enigma de una tragedia, proscrios, algunos, de la civilización por un gesto pasional; aquella fauna heterogénea de desconcertante ingenuidad, no obstante los síntomas de un feroz salvajismo, él ha visto con los ojos del poeta y del humanista, ha seguido su desarrollo desde que abandonara la tutela maternal a la toma de posesión del panorama en finit.

Con estos título y subtítulo publica ayer domingo "Diario de Valencia" la siguiente información que reproducimos con mucho gusto:

"Con gran interés se había solicitado de don Luis Lúcia, desde que se posesión del Ministerio de Obras públicas, que se terminase la reparación de la carretera de Nules a Vall de Uxó, dotándola de firme especial en todo su trazado.

El señor Lúcia, atendiendo tan justísima petición, dispuso que se imprimiera la máxima actividad en todos los trámites del expediente, y evacuados en sentido favorable los informes que hubieron de emitir los organismos y los funcionarios técnicos ha firmado con verdadera satisfacción la orden de que se libren 50.000 pesetas a la Jefatura de Obras públicas de Castellón, para que inmediatamente se inicien las obras, que dejarán en magníficas condiciones una de las vías de mayor tráfico de la vecina provincia.

Antes, ahora y siempre

Moncayo

Almacenes Cazador Alloza 109 Colón 76

Los nuevos decretos de Hacienda

DISPOSICIONES RELACIONADAS CON EL AUTOMOVIL. Recogemos aquí los extremos contenidos en los recientes decretos del Ministerio de Hacienda que tienen relación con las patentes de automóviles:

"Se benefician las industrias de alquiler con taxímetro o sin él. Pagarán 30 pesetas por caballo y año con un minimum de cinco caballos. Si no excede de seis caballos se podrá pagar por trimestres.

Las carretillas eléctricas para el transporte de productos por las poblaciones, 36 pesetas por caballo.

Para beneficiar a la producción nacional, los automóviles que estén hechos en fábricas españolas y monten chasis que sean de producción nacional, o tengan elementos nacionales en un 75 por 100, tendrán exención todo el primer año, de carácter total, y reducción al 5 por 100 el segundo año. Si los elementos de producción nacional que entran en la fabricación con sólo el 50, se reduce el primer año en un 50 por 100 y en el segundo en un 25 por 100.

Los coches cuyo permiso de circulación tenga un plazo de diez años tendrán en la patente una reducción del 50 por 100.

LADILLAS

Lo más rápido y discreto.

"PERLADIL"

(Cada gota mata mil). De venta en Farmacias.

"Los buscadores de oro"

POR JAMES OLIVER CURWOOD. Son muchos los que han escrito sobre las grandes selvas, pero muy pocos han hecho vibrar sobre el libro la sensación de la realidad, tanto en lo que respecta a la grandeza del paisaje como a la vida de sus animales, con la intensidad del malogrado novelista de los Grandes Lagos y las noruegas selvas.

Curwood ha vivido la cálida y palpante realidad de la vida que nos describe. Aquellos personajes que aparecen como el enigma de una tragedia, proscrios, algunos, de la civilización por un gesto pasional; aquella fauna heterogénea de desconcertante ingenuidad, no obstante los síntomas de un feroz salvajismo, él ha visto con los ojos del poeta y del humanista, ha seguido su desarrollo desde que abandonara la tutela maternal a la toma de posesión del panorama en finit.

"Los buscadores de oro", es obra que puede considerarse como epílogo de los "Cazadores de Lobos", no obstante estar tramada por una acción íntegra, y en la que des-

cuellan elocuentemente las cualidades sobresalientes en la obra del novelista, y está basada en un viaje a través de una inexplorada región del Canadá, descrito con la admiración y el entusiasmo de un espíritu valeroso y joven, ávido de peligrosas aventuras, que a la sombra de una tragedia ha descubierto un tentador yacimiento de oro.

Publicada en "La Novela Azul". Un volumen en rústica, con ilustraciones intercaladas en el "texto", 1 peseta.

Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101.—Barcelona.

CASTELLON AL DIA

Aunque más influenciado por el aire que el de ayer, también el día de hoy ha sido de temperatura ideal.

El mercado extraordinario ha estado concurrencioso, como lunes de feria.

Como en Valencia, ha producido también aquí general disgusto y bastante inquietud, lo ocurrido recientemente en el puerto de Valencia, al rechazar una partida de naranjas nada menos que por falta de acidez, lo que supondría, de no rectificarse esa determinación la ruina completa de comerciantes y propietarios.

De Valencia han salido a estas horas sendas protestas y aquí, el Comercio Frutero, ha dirigido al ministro de Agricultura y Director General de Industria y Comercio el siguiente despacho:

"Por grandiosos perjuicios irroga artículo tercero Decreto 6 Octubre último, el Comercio Frutero Castellonense ruega Vuestreza sea derogado manteniendo normas de decreto 15 Octubre novecientos treinta y cuatro respecto madurez comercial naranjas. Salúdale afectuosamente el Presidente, Manuel Cosin."

Es de esperar que tan justa protesta sea inmediatamente atendida.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA, es a mejor...? NURIA (Productos Lacteos S. A.)

—Se quejan los vecinos de la calle Bartolomé Reus, de que hace mucho tiempo ha dejado el autocub de regar parte de ella.

Hace tiempo que venimos solicitando la colocación de dos luces en los extremos de las calles de Fola y Sagasta, cuyos vecinos están completamente a oscuras y expuestos a cualquier contratiempo desagradable y hasta ahora no se ha atendido nuestro ruego sobre ser tan antigua la reclamación.

Como ese poste metálico enclavado precisamente en el centro de la calle de Sagasta. ¿Es qué vá a permanecer allí para "in eternum"? Otra pregunta para terminar por hoy:

¿Por qué no se ha instalado ya otro foco en el cruce de las calles de Bartolomé Reus y Fola, como se ha hecho en el cruce de la de Moyano? Porque no creemos que en una misma vía haya vecinos de distinta categoría.

—Por haberla recogido sus familiares, ha sido dada de baja en el Hospital provincial, la presunta demente, Antonia Mestre Sabater natural y vecina de Morella.

En dicho establecimiento benéfico, ha fallecido el presunto demente, Joaquín Valls Alicart, natural y vecino de Castellón.

—Pascual Llorens Parra y Do-

ANECDOTARIO

"EL INGENIERO DEL PUENTE"

y "EL GENERAL DE LA BATALLA"

Cuando don Práxedes Mateo Sagasta comenzó su carrera política, era un modesto ingeniero de Caminos que sólo había dirigido la construcción de un puente, y tenía escaso nombre hasta en La Rioja, que era su país.

La primera vez que fué candidato a diputado a Cortes, el acta suya fué impugnada por un general que tenía gran influencia política, diciendo que el nombre del señor Sagasta era tan desconocido en Logroño, que no se le conocía por el apellido, sino por "el ingeniero del puente".

A lo que, según cuentan, Sagasta, que acudió a defender su acta, replicó solamente:

"En efecto: a mí me conocen por el ingeniero del puente"; pero a su señoría no se le conoce por "el general de la batalla".

mingo Rovira Escuder, presidente de la Caja de Ahorros de Alcorcón, don José María Castell.

Además regresó de su viaje comercial a Barcelona don José Folch Ferrer.

DON VICENTE CANTOS. Esta mañana ha regresado a Madrid nuestro entrañable amigo el exministro de Justicia don Vicente Cantos, quien durante su breve estancia en Castellón ha sido visitadísimo, revelándose cada vez con más altos testimonios la consideración que goza por los servicios que presta a la provincia y a cuantos personalmente se le dirigen.

El señor Cantos, antes de marchar visitó con el señor gobernador civil las obras en construcción del Albergue para Pobres y del Cuartel de las fuerzas de Asalto.

También visitó el actual Comedor de la Asociación Castellonense de Caridad, teniendo frases de justo elogio para el señor Nofre por la campaña social que está llevando a cabo.

El señor Cantos volverá pronto. LA GENEROSIDAD DEL GOBERNADOR CIVIL DE TERUEL

Leemos en el diario turense "Acción", la siguiente noticia: "Reciente aún la entrega de más de 5.000 pesetas que el señor gobernador civil de la provincia, don Manuel Peláez Edo, hizo a las diversas instituciones de Beneficencia de esta capital, tenemos que registrar hoy otra muestra de generoso desprendimiento de la primera autoridad gubernativa.

Esta ha repartido a las citadas instituciones benéficas dos mil pesetas.

De ellas han correspondido: Al Comedor de Caridad, seiscientas cincuenta.

Al Asilo de Ancianos Desamparados, quinientas.

A la Sección de Beneficencia pública, del Hospital de la Asunción, quinientas.

Y a la Junta provincial de Protección de Menores, doscientas cincuenta.

Al registrar este nuevo rasgo de la generosa protección que el señor Peláez Edo dispensa a las instituciones benéficas, que tan altos y humanitarios fines cumplen en nuestra capital, expresamos nuestro deseo de que su conducta digna de todo elogio sirva de ejemplo en beneficio de los necesitados."

No será necesario decir nuestra complacencia por las anteriores líneas que en tan preeminente lugar colocan al castellonense Ilustre que gobierna la vecina provincia de Teruel.

EL NOTARIO GRANDE. Ha marchado a Madrid, nuestro distinguido amigo, el respetable notario de esta capital, don Antonio Grande.

A BARCELONA. A la Ciudad Condal han marchado el culto secretario del Ayuntamiento don León de las Casas y su bella esposa.

BIEN VENIDO. Procedente de Sevilla, ha llegado don Alfonso Jiménez de Leizaola, hermano de nuestro muy querido amigo, el joven capitán retirado de infantería don Enrique Peralta y Ros de los Ursinos.

ABAD CASCAJARES. La "Gaceta" ha publicado el nombramiento de jefe superior de Cuerpo general de Hacienda, a favor de nuestro distinguido y querido amigo, don Pascual Abad Cascajares, a quien enviamos entusiasta felicitación.

LOS MARQUESES DE BENICARLO. Desde su finca de Santa María

Del Grao, con su familia, el alto

Terminado el verano han regresado: De Zucaina, la familia de don Vicente Soler.

De Montanejos, don José Sorli. De Torreveja, las bellas señoritas Conchita y Maruja Salinas, hermanas políticas del ayudante de Obras públicas, don Juan Estrades.

De su masía de Benadresa, doña Festiva Godes, viuda de Loras, con sus hijos los señores de Masip.

Del Grao, con su familia, el alto

Bebed CERVEZA

LA CRUZ DEL CAMPO

Depósito, CAMPOS.—Bayer, 5, Castellón

Audiencia

Para hoy no había ningún señalamiento en esta Audiencia.

Comisaría

Denuncia

Por la policía ha sido denunciado el vecino de Borriol Domingo Rubio Salvador, por tirar una piedra en un barracón de la feria dedicado al tiro con bolas.

Sucesos

SEGORBE DETENCION DE 2 SOSPECHOSOS La Guardia civil sorprendió a dos sujetos que dijeron llamarse Luciano Campo Pineda, de 31 años de edad, de Arco (Logroño), sin oficio y Justo Correa Trallero, de 29, de Bavaries (Huesca), y como infundieron sospechas fueron detenidos y puestos a disposición del señor gobernador civil.

ARTANA HALLAZGO DE UN CADAVER

En la partida del "Majuelo", del término de Alcudia de Veo, fué encontrado el cadáver del vecino del mismo Vicente Molina Ricolfé, de 67 años de edad, casado, el cual se hallaba enfermo desde algún tiempo, siendo la muerte natural y producida por hemorragia cerebral.

CUEVAS DE VINROMA HALLAZGO DE OTRO CADAVER

El día 31 del próximo pasado mes se presentó a la Guardia civil el vecino de esta localidad Francisco Solsona Agut, de 46 años de edad, manifestando que en aquel momento cuando iba a dar agua a una caballería en la fuente denominada "Compañis", distante 100 metros de la casa cuartel de la benemerita, observo que en uno de los depósitos de dicha Fuente, había una mujer semicubierta por el agua.

PIADOSAS

Por el alma de nuestro inolvidable amigo, el que fué concejal sindicado de este Ayuntamiento don Vicente Ferrer, se dirán Misas mañana martes a las diez y media y once en el Altar de la Virgen de Lidón de la Iglesia de Santa Maria.

Las Misas celebradas esta mañana en la Iglesia de la Purísima Sangre en sufragio del alma de don José Aguilar Batalla, se han visto concurridísimas, testimoniándose el buen recuerdo que dejó el finado y las generales simpatías con que cuentan todos los suyos, a los que reiteramos nuestro pésame.

Concurridísimo se ha visto el Santo Rosario rezado el sábado, ayer y hoy en la Iglesia Arciprestal, así como las Misas celebradas esta mañana en sufragio del alma de doña Angela Muñoz de la Espada, viuda de Muñoz, recientemente fallecida, poniéndose de relieve las simpatías que supo granjearse en vida la finada.

A sus sobrinas y demás familia, les reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

La limosna mitiga el dolor cuando se da a quien la necesita. En cambio fomenta el vicio cuando el que la recibe es un profesional que explota los buenos sentimientos de la sociedad

Así cumplirás tus deberes para con la sociedad y evitarás el espectáculo poco grato de ver por Castellón, vagos y maleantes

Gobierno civil

SIN NOTICIAS El señor Nofre no tenía hoy noticias para la Prensa, pues únicamente dijo que había tranquilidad completa en toda la provincia.

Ayuntamiento

REUNION DE COMISIONES. Mañana se reunirán las Comisiones de Cultura e Instrucción pública, Especial del Grao y Hacienda municipal.

UN RASGO.

Si siguiendo la costumbre de otros años, don Casiano Cubel, de Valencia, ha remitido a esta Alcaldía con destino al Comedor de la Asociación Castellonense de Caridad, la cantidad de cincuenta pesetas. Este rasgo es digno de todo elogio ya que dicho donativo lo hace en memoria de su difunto hermano don Jaime, que tanto cariño demostró por esta ciudad.

punto de referencia una pareja y ayudada por José Muñoz Moliner, se sacó del agua a la citada mujer ya cadáver, observándose que debajo del cuerpo de la infortunada había un botijo de hoja de lata.

El señor juez que se presentó en el lugar de la ocurrencia ordenó el levantamiento del cadáver, que resultó ser la vecina Josefa Ripollés Bueso, de 57 años de edad, soltera, con residencia en la Avenida de la República número 97. Practicada la autopsia certificaron los facultativos que la muerte le sobrevino por congestión cerebral.

TEATRO PRINCIPAL

FUNCIONES DE DESPEDIDA Con las tres funciones de ayer se despidió del público de Castellón el famoso teatro de Piccoli y pocas jornadas han despertado tanta curiosidad como la que ayer terminó.

Todas las funciones se han visto concurridas, saliendo el público satisfecho, satisfechísimo. Nosotros lo celebramos por el arte y por la Empresa del Principal.

Delegación Provincial de Trabajo

Por el Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, se ha dispuesto que se prorrogue hasta el día 30 de Noviembre el plazo señalado para solicitar la renovación de las cartas de identidad profesional de los trabajadores extranjeros.

Lo que se hace público mediante este anuncio para que todos los trabajadores extranjeros soliciten su carta de identidad o renovación de la que ya posean.

Unión Patronal

La Junta de Gobierno de Unión Patronal acordó en sesión celebrada el día 2 de los corrientes conformar a lo establecido en el artículo 12 del Reglamento de esta Asociación, proveer la plaza de secretario de la misma vacante por dimisión de quien actualmente la desempeña y al efecto fijar un plazo para la presentación de instancias y méritos respectivos de los señores concursantes, que expirará el día 15 del mes en curso a las 13 horas.

Las condiciones requeridas para poder aspirar a la expresada vacante, se hallarán de manifiesto en el tablón de anuncios de la Secretaría de esta Asociación para examen por los interesados.

Castellón 4 Noviembre de 1935. El Presidente, JOSE ARMENGOT GIMENO

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

ALMONEDA

Los días 13 y siguientes del actual, a las tres de la tarde, y en el local de costumbre, comenzará la Almoneda simultánea de las alhajas, ropas y otros efectos que se hallen en descubierto.

Sensacional noticia

Si quiere comprar bueno y barato compre en el Ultramarinos de Pedro Gascón, ésta casa tiene gran surtido de licotes y conservas de las mejores marcas, galletas Olbet siempre recién fabricadas, mantequilla fresca, aceite superior, consulte precios antes de hacer sus compras. No olvide el champán Duch D'Amich, de insuperable calidad y a 3 pesetas botella. Ultramarinos de Pedro Gascón. González Chermá, 116.

Una interviu con el señor Lerroux

Un redactor de la agencia Logos ha conseguido entrevistarse con don Alejandro Lerroux, haciéndole determinadas preguntas que éste contestó así: "En los actuales momentos no puedo contestar a estas cosas, porque estoy sometido a un proceso sentimental que me ha llegado muy hondo y además considero un deber patriótico sacrificar todo lo que sea de orden personal y particular a los altos intereses de la Patria y de la República."

Como considero que estos intereses necesitan, como instrumento político de realización y satisfacción, la permanencia del bloque gubernamental, estoy dispuesto a no hacer ni decir cosa ni palabra que pueda contribuir a resquebrajarlo o disminuirlo. He de poner todo mi empeño en que mi partido y mis amigos, conscientes de la realidad, se identifiquen con mi pensamiento.

Problemas pendientes que haya que ventilar, si espontáneamente la opinión pública no los diere por ventilados, en su día los ventilare yo, cuando ello no pueda contrariar ni perjudicar otros propósitos míos. Y si la suma omnipotencia no quiere que se ventilen, también me resignaré a la injusticia, porque, como dijo el poeta, "la conciencia personal sabe ser juez que absuelve, y en su caso, verdugo que castiga".

Yo estoy seguro de que mis amigos y los que sin militar en la disciplina mía, se identifican conmigo, aprobarán esta actitud y esta conducta, que he de mantener, solo, o acompañado, como espero, procurando poner en ello, en la mayor dignidad, la mayor justicia."

La exportación de la naranja

Los ingenieros agrónomos de servicio en el puerto de Valencia han sido llamados a Madrid, y lo mismo se ha hecho con el ingeniero director de la Estación Naranjera, esperándose hoy, lunes en que se celebrará una reunión de técnicos para ver de llegar a una unificación de criterios para la inspección.

Nota oficiosa

Dice así: MARINA. Autorizando al ministro para contratar por concurso la realización de unas obras en la base naval de Cádiz por valor de 195.000 pesetas. TRABAJO. Autorizando al ministro para presentar a las Cortes cuatro pro-

yectos de Ley sobre trabajo nocturno de las mujeres, enfermedades profesionales, trabajo en las fábricas de vidrio automático y seguro contra el paro.

Idem idem concediendo a la viuda del que fué presidente de la Audiencia de Tenerife una pensión extraordinaria.

Idem a la familia de Francisco Venancio y José Alvarez, guardianes de la Cárcel Modelo de Madrid, la pensión equivalente al sueldo que disfrutaban.

Nombrando jefe superior de Sanidad interino a don Victor Naria Cortezo.

Modificando la constitución de la Junta Central de Emigración

Oncena relación de subvenciones de obras contra el paro por valor de 1.266.590 pesetas. No figuran las provincias de Alicante, Valencia y Castellón.

Segunda relación de cantidades para alumbramiento de aguas por un importe de 1.399.000 pesetas.

Primera relación de cantidades para abastecimiento de aguas por un valor de 553.000.

OBRAS PUBLICAS. Proyecto de taponamiento de filtraciones en el pantano de Ayot (Navarra).

Obras para encauzamiento del río Vega (Burgos).

AGRICULTURA. Expediente de trabajos forestales.

Distribución de contingentes. Creación de Comisariado del Trigo.

La semana política

La nueva semana promete ser muy interesante en cuanto a la labor que desarrollarán las Cortes ya que en ella comenzarán a discutirse proyectos de tanto interés como Obras Públicas, Comunicaciones marítimas, Ferrocarriles, etc., y se emprenderá la discusión de la labor económica, que ha de estar terminada, según deseos del señor Chapaprieta, el día último del año.

El conflicto italo-etiope

LAS PROPOSICIONES DE PAZ PUEDEN CONSIDERARSE FRACASADAS

Londres.—Los periódicos, al comentar las negociaciones de Ginebra, opinan que la colaboración francobritánica se ha acentuado, y que las proposiciones de paz francoitalianas pueden ser consideradas como provisionalmente nulas y fracasadas.

El "Daily Telegraph" dice que el señor Laval ha dado de nuevo a Sir Samuel Hoare la seguridad de que en caso de una agresión brusca en el Mediterráneo, las bases navales francesas serán puestas a disposición de la flota británica.

Gracias a esta declaración, las conversaciones de los peritos ingleses y franceses en Londres se desarrollan con mayor facilidad.

Ahora se deduce en Ginebra que no existe ninguna base de negociaciones con Italia.

El "Times" recibe una información de Ginebra en la que se dice que los delegados franceses y británicos declararán unánimemente que la acción común en favor de la Sociedad de Naciones debe anteponerse a las posibilidades de negociaciones.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Francos Suizos, Liras, Dollars, Francos Belgas, Florines, Reichsmark, Coronas Checas.

FUTBOL

Resultados de ayer

Los vencedores

GALAICO - ASTUR Oviedo, 4; Coruña, 0. Unión de Vigo, 0; Celta, 0. Stadium, 3; Sporting, 1.

CASTELLANO, CANTABRO, ARAGONONES Valladolid, 5; Racing, 2. Zaragoza, 6; Nacional, 1. Madrid, 2; Athletic, 0.

VASCO Osasuna, 5; Athletic, 5. Irún, 0; Arenas, 4. Baracaldo, 6; Donostia, 3.

CATALAN: Barcelona, 1; Español, 1. Júpiter, 2; Badalona, 3. Girona, 1; Sabadell, 1.

ANDALUZ Betis, 2; Sevilla, 1. Recreativo Granada, 2; Jerez, 0. Malacitano, 3; Mirandilla, 2.

LEVANTINO Valencia, 2; Hércules, 1. Gimnástico, 1; Levante, 0. Elche, 1; Murcia, 2.

El conflicto italo-etiope

El "Daily Telegraph" dice que el señor Laval ha dado de nuevo a Sir Samuel Hoare la seguridad de que en caso de una agresión brusca en el Mediterráneo, las bases navales francesas serán puestas a disposición de la flota británica.

Gracias a esta declaración, las conversaciones de los peritos ingleses y franceses en Londres se desarrollan con mayor facilidad.

Ahora se deduce en Ginebra que no existe ninguna base de negociaciones con Italia.

El "Times" recibe una información de Ginebra en la que se dice que los delegados franceses y británicos declararán unánimemente que la acción común en favor de la Sociedad de Naciones debe anteponerse a las posibilidades de negociaciones.

LAS PROPOSICIONES DE PAZ PUEDEN CONSIDERARSE FRACASADAS

Londres.—Los periódicos, al comentar las negociaciones de Ginebra, opinan que la colaboración francobritánica se ha acentuado, y que las proposiciones de paz francoitalianas pueden ser consideradas como provisionalmente nulas y fracasadas.

El "Daily Telegraph" dice que el señor Laval ha dado de nuevo a Sir Samuel Hoare la seguridad de que en caso de una agresión brusca en el Mediterráneo, las bases navales francesas serán puestas a disposición de la flota británica.

Gracias a esta declaración, las conversaciones de los peritos ingleses y franceses en Londres se desarrollan con mayor facilidad.

Ahora se deduce en Ginebra que no existe ninguna base de negociaciones con Italia.

El "Times" recibe una información de Ginebra en la que se dice que los delegados franceses y británicos declararán unánimemente que la acción común en favor de la Sociedad de Naciones debe anteponerse a las posibilidades de negociaciones.

LA SITUACION EN GINEBRA Paris.—No ha surgido ningún nuevo elemento en la situación de Ginebra.

INTERVENCION DEL SEÑOR MADARIAGA EN EL DEBATE GINEBRINO Ginebra.—Durante el debate de

Por telégrafo y teléfono

Consejo de ministros

En la Presidencia se celebró el anunciado Consejo de ministros esta mañana, que comenzó a las diez y terminó a las dos de la tarde.

Manifestaciones de Martínez de Velasco

El primero en abandonar el Palacio de la Castellana fué el señor Martínez de Velasco, quien interrogado por los periodistas sobre la política internacional, dijo que había expuesto al Consejo con toda amplitud la situación en el exterior, pero que sobre ello nada podía decirles.

—¿Ha conferenciado usted con el señor Laval? —Nada puedo decir a ustedes. —¿Ha acordado algo el Gobierno sobre la aplicación de sanciones a Italia? —Sí, pero tampoco puedo decirles nada.

—¿Es que las demás naciones han dado a conocer las medidas para la aplicación de esas sanciones. —Todo eso está bien pero yo repito—que no puedo decir nada.

Una referencia verbal

SE ACUERDA IMPLANTAR EL CARNET ELECTORAL El ministro de Comunicaciones, como secretario del Consejo, conversó con los periodistas, facilitándoles la siguiente referencia verbal:

Comenzó el Consejo con el despacho del ministro de Estado que se refirió a los tratados comerciales en tramitación y al conflicto italo-etiope.

Dió cuenta después el señor Martínez de Velasco de cierta noticia publicada por periódicos de otros países atribuyéndole al Go-

bierno español el propósito de emitir un empréstito en el extranjero, rumor totalmente inexacto. Habló después el ministro del incidente surgido con motivo de la proyección en el extranjero de una película ofensiva para España.

Parece que la Empresa editora no ha cumplido el ofrecimiento de retirarla, por lo que el Consejo ha acordado que si no lo hace en el plazo de seis días a partir del próximo día 11, se prohibirá en todo el territorio español la proyección de películas de la casa Paramount.

El ministro de la Guerra, por su parte, expuso el plan general de aviación, que fué aprobado y que comprende la adquisición de material de vuelo y la construcción de nuevos aeródromos.

Para la realización de este plan se fija un plazo de cinco años, consignándose la primera anualidad en el presupuesto del próximo año.

El ministro de la Gobernación se refirió a la organización interna de las fuerzas dependientes de dicho departamento y del orden público, que es altamente satisfactorio, como lo demuestra el hecho de haberse celebrado ayer numerosos actos políticos en distintos puntos sin registrarse el menor incidente.

El ministro de Agricultura propuso y el Consejo acordó la creación de la omisaría del Trigo que representa dentro del Gobierno una preocupación constante.

El ministro de Instrucción Pública expuso su criterio personal acerca del problema de la continuación o paralización de las obras del teatro de la Opera, asunto que por su volumen tiene una mayor importancia de lo que la opinión cree.

El Gobierno a la vista del informe del señor Barjady, acordó

Compre en los establecimientos donde se regalan

Cupones "LA ACCION"

Vienen expendiéndose hace más de 20 años y están debidamente legalizados con arreglo a la disposición del ministerio de Hacienda.

Pidan en todos los comercios que se regalen los Cupones "LA ACCION" y obtendrán un ahorro gratuito.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes an illustration of a man pointing to a bottle and text: 'Comer bien. Digerir mejor. Esta es la ambición de todo el que padece del estómago...'.

## Salón DORE

MAÑANA  
A las 9'45 y 9'45  
Un estreno de gran emoción  
El remolino  
Interesa desde las primeras escenas

## Salón ROYAL

HOY  
A las 9'45 noche  
Estreno de la producción Metro titulada  
El escándalo del día  
En español  
Por Clark Gable y Constance Bennett

## CAPITOL

HOY  
A las 9'45 noche  
Estreno del film documental sobre la vida y muerte del malogrado diestro Granero (hablado y cantado en español)  
Gloria que mata  
Estreno Radio  
El crimen del avión  
El más inexplicable de los misterios

## Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER  
Arroz con carne  
SERVIDA EN RACIONES  
A inscriptos 146  
no idem 0  
transeúntes 25  
50 niños con media ración 25  
TOTAL 196  
CENA DE AYER  
Ración de pan y morcillas  
SERVIDA EN RACIONES  
A inscriptos 140  
no idem 0  
transeúntes 25  
50 niños con media ración 25  
TOTAL 190

**Rocalla**  
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES  
TUBOS DEPOSITOS CANALONES  
PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS  
TELÉFONO 20768 Tel. 90  
**ROCALLA S.A. BARCELONA**  
SUCURSAL DE CASTELLÓN  
Asensi, 20 R. ESTUDIOS 14 y CANUDA 2

## DEPORTES

### FUTBOL

#### LA JORNADA FUTBOLÍSTICA DE AYER

Ha pasado seguramente de largo o no alcanzaria anoche en Madrid el correo de Valencia el pliego de la Agencia Sagitario conteniendo la información de la jornada futbolística de ayer en España y por esa causa, que somos los primeros en lamentar no la publicamos como de costumbre.  
La publicaremos en lugar aparte si la recibimos más tarde o pediremos a nuestras Agencias de Última Hora el resultado esueto de los partidos, cuando menos.

#### EN ALCIRA.

#### EL ALCIRA VENCE AL S. C. DE LA PLANA POR 5 TANTOS A 2, CON LA AYUDA DEL ARBITRO TAMARIT

En Alcira, se jugó ayer el partido correspondiente al Campeonato regional entre el equipo titular y el S. C. de la Plana, venciendo los propietarios por 5 tantos a 2, resultado que no refleja lo que fué de sí el encuentro, si bien habremos de tener en cuenta que los albinegros tuvieron que jugar contra el once de casa, contra el arbitro y contra la dificultad principal del terreno de juego que, además de ser muy pequeño estaba completamente deshabitado de yerba. No obstante, si el interior derecha Arenós, hubiera ayudado a sus compañeros con un poco más de entusiasmo y el centro delantero Serer hubiera tenido en cuenta que en el campo había más delanteros compañeros suyos, otro resultado arrojaría el marcador.  
El equipo propietario, sin ser una gran cosa, puede muy bien aspirar a uno de los primeros puestos.

Del Alcira, se distinguieron Sanz, Pedrin, Burriel y Goig I, y de los forasteros, Selma, Felip y Lázaro, por este orden.  
Los goles fueron marcados, 3 por Sanz; uno por Goig I, y otro por Moneris de penalty. Este mismo jugador desperdició un

penalty que pitó el arbitro, sin que lo vieran ni los mismos de casa.  
Por el Castellón, marcaron: Lázaro y Serer.  
A las órdenes del "bueno" de "Tamarit", los equipos fueron: Alcira.—Lácer; Pedrin, Solé; Montero, Burriel Goig II; Moneris, Flta, Sanz, Goig I, y Requena. S. C. de la Plana.—Roca; Quiles, Marin; Felip, Goñi, Selma; Roselló, Arenós, Serer, Lázaro y Vallés.—S. RAMONCITO.

#### EN VILLARREAL

Villarreal, 6; Gandia, 2.

#### ATLETISMO RESULTADOS DE LOS III CAMPEONATOS REGIONALES DE PENTATHLON

1.º.—Lacomba, de la A. Atlética Valenciana con 2.376-755 puntos obtenidos como sigue: Salto de longitud, 5-96 m. 593-200 puntos; lanzamiento de la jabalina, 39-33 m. 404-075 puntos; 200 metros lisos, 25 s. 626 puntos; lanzamiento del disco, 24-370 m. 208-080 puntos; 1.500 m. lisos 5 m. 13 s. 2'5, 540 puntos.

2.º.—Higón de la C. D. de C. con 1.995-595, como sigue: Longitud, 5-19 m. 409-550 puntos; jabalina, 46-83 m. 670-325 puntos; 200 metros lisos, 27 s. 4'5, 318 puntos; disco, 25-55 m. 252-920 puntos; 1.500, 5 m. 36 s., 494-800 puntos. Tuvo una mala tarde, pues en todas las pruebas dio un rendimiento muy inferior al que se esperaba y le es normal; sobre todo falló de una manera incomprensible en jabalina, y disco y 1.500, en cuyas pruebas perdió una cantidad grande de puntos.

3.º.—Malea, del C. A. Huracán, con 1.974-430 puntos. Hay que destacar la marca que obtiene este atleta, que ha sido la sorpresa de estos campeonatos, pues a pesar de no obtener ningún punto en el lanzamiento de la jabalina, obtiene puntuación tan excelente.

4.º.—Tomé, de la C. D. de C. con 1.948-055 puntos.  
5.º.—Martí, idem, 1.915-975.  
6.º.—Abril, C. A. Huracán, 1.734-395.  
7.º.—Marino, C. D. C., 1.674-115.  
8.º.—Fort, C. A. Huracán, 1.651-670.  
9.º.—León, A. A. V., 1.609-015.  
10.—Ruiz, idem, 1.417-850.  
11.—Alapont, C. A. Huracán, 1.376-130.

La clasificación por equipos, fue como sigue:  
Campeón.— Cultural Deportiva de Castellón, con 5.859-2475 puntos. (Bate su propio record regional por equipos de tres atletas, que lo tenía con 5.462-155 puntos).  
2.º.—A. A. V. con 5.403-420.  
3.º.—C. A. H., con 5.360-495.

Clasificación en las pruebas:  
Salto de longitud:  
1.—Lacomba, A. A. V., 5-96 metros.  
2.—Ruiz, A. A. V., 5-73 m.  
3.—Abril, C. A. H., 5-62.  
Jabalina:  
1.—Higón, C. D. C., 46-83 m.  
2.—Martí, idem, 41-325 m.  
3.—Lacomba, A. A. V. 39-33 m.

## MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

Es la mejor mantequilla; la que debe Vd. tomar y la que debe exigir a su proveedor. Pida ESBENSEN y Quiera ESBENSEN

### Edicto

**DON VICENTE TIRADO GIMENO**  
Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana.  
HAGO SABER: En cumplimiento y a los efectos de cuanto se halla dispuesto sobre declaraciones de cosechas y existencias de vinos y productos derivados, todos los cosecheros de uva sean propietarios, aparceros o arrendatarios; todos los Sindicatos, Sociedades entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mostos de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compran uva fresca pisada, o de cuela vinificable, quedan obligados a presentar durante el presente mes, en este Ayuntamiento, si realizan su negocio o han verificado la elaboración en este término municipal, una declaración suscrita por TRIPLICADO, con arreglo al modelo oficial y cuyos impresos les serán facilitados mediante su coste en este Ayuntamiento, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, a los efectos del mejor servicio de la regulación de la producción y venta de vino y sus derivados.  
Lo que se hace público para general conocimiento y especialmente para los cosecheros y personas o entidades a que se refiere el presente Edicto.  
Castellón 1.º de Noviembre 1935.  
El Alcalde,  
V. TIRADO GIMENO.

### Día Civil NACIMIENTOS

Federico Gerardo de Brugada Alemany, Marqués de la Enseñada, 6.

### DEFUNCIONES

Dolores Rodríguez Gallén, 84 años, G. Chermá, 128.  
Consuelo Capdevila Lavall, 8 meses, Igual, 30.  
Concepción Antoni Arrufat, 77 años, Santa Bárbara, 72.

### MATRIMONIOS

Ninguno.

### Día Religioso SANTOS DE MAÑANA

Santos Zacarías, Isabel, Félix, Eusebio, Galación, Epistemo, Filoteo, Dominio, Teótimo, Silvano, Magno, Dominador, Fibiolo y Seto. Rito semidoble. Color blanco. Misa de la Intraoctava de Todos Santos. Segunda oración del Espíritu Santo. Tercera por la Iglesia. Credo.

**PIES**  
SI ESTAN SUOS  
HINCHADOS  
ARDIENTES  
CANSADOS  
SUCIOSOS  
SENSIBLES  
DOLORIDOS  
SI PADOCE DE CALLOS  
DUREZAS  
RIETAS  
AMPOLLAS  
SABANDINES  
LUSTURIONES  
SALBAR  
Pague por el que vale 30 céntimos  
Laboratorio de Salbar, S.A. Valencia  
NOTA.—Entregado el calzado, el cliente puede por giro postal o medio de correo se mandar el día pagado por correo certificado.

### Radio Valencia PROGRAMA PARA HOY

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.  
Crónica deportiva.  
21'30: Emisión del autor valenciano: Velada dedicada al XXIV aniversario de la muerte del glorioso músico valenciano don Salvador Giner.  
22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.  
24: Cierre.

### Radio Madrid PROGRAMA PARA HOY

22'5: "La Palabra".  
Selección del acto primero de la ópera de Verdi, "Falstaff", en discos.  
23'45: "La Palabra".  
24: Cierre.

### Radio Barcelona PROGRAMA PARA HOY

21'35: Orquesta Radio Barcelona  
22'5: "La Palabra".  
22'45: Orquesta.  
Se lecciones de zarzuelas del maestro Pablo Luna.  
23'30: Discos.  
23'45: "La Palabra".  
24: Cierre de la estación.

## ¡ATENCIÓN!

Oiga los nuevos modelos La Vez de su modelo. Tefranon, Colair, Clurion, P. I. t. rosly y compare precios  
En óptica, el mejor surtido y rápido servicio  
Cajas de ciudad SOLER. Venta a plazos  
Cristales de forma a 2 pesetas (Medidas exactas)  
No deje de visitar esta casa, donde encontrará los mejores precios y el mejor servicio en reparaciones  
**Plaza República, 14.-Castellón**

## ¡POR FIN!

He encontrado muebles para decorar las habitaciones de invierno, gracias a la importante  
**Fábrica de muebles ALBA**  
Donde los hay de gran calidad y para todos los gustos aun los más delicados, a precios increíbles  
NO LO OLVIDE  
**Muebles Alba**

## AKADEMOS

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza  
Director: ANSELMO COLOMA  
Primera enseñanza = Bachillerato  
(Niños y niñas)  
Apertura de clases el día 15 de Septiembre  
NOTA.—Queda abierta una matrícula especial para señoritas, en las clases de Cultura general, Francés y Dibujo.

## Liceo Beethoven

Alloza, 64  
Academia subvencionada por los Excmos. Corporaciones Diputación provincial y Ayuntamiento de Castellón.  
Relación de asignaturas y calificaciones obtenidas por los alumnos de esta Academia en el Conservatorio de Música de Valencia en los exámenes del curso de 1934-35.  
Solfeo distintos cursos: Sobresalientes, 10. Notables, 1. Aprobados, 1. Piano, distintos cursos: Sobresalientes, 24. Notables, 16. Aprobados, 0. Violín, distintos cursos: Sobresalientes, 5. Notables, 1. Aprobados, 0. Nociones de Armonía: Sobresalientes, 3. Notables, 4. Aprobados, 5. Técnica e Historia: Sobresalientes, 2. Notables, 2. Aprobados, 1. Totales: Sobresalientes, 44. Notables, 24. Aprobados, 7.  
Presentes dos a ingreso, 3. Aprobados, 3.  
Las papeletas de examen están a disposición de quien quiera comprobar estos datos, en el local de la Academia.

## Materiales Hidráulicos Griffi, S. A.

Fábrica de Cementos Bacos.—Vilanova y Gertrú (Pa. Ce. n.)  
Portland Blanco Griffi Pavimentos, Estreos y Piedra Artificial.  
Griffi Blanco Natural El mejor cemento blanco para la fabricación de Materiales Hidráulicos.  
Portland Griffi Blanco Especial El mejor cemento para la construcción en sus empleos de Morteros y Hormigones.  
Cemento impermeable Montcadi Resuelve definitivamente los problemas de humedad, aplicado en piscinas o en muros impermeables, según caes.  
Montcadi Nieve es el producto de verdaderos resultados positivos aplicado como pintura de oativa y en arrugados de estlo moderno de cualquier color y relieve.  
DEPOSITO Y AGENTE DE VENTAS:  
**SEVERINO DOLS**  
CALLE DE LA INBREVIA, TELÉFONO 82 X CASTELLÓN

